

白血病患者急需血小板救命,我市5名志愿者星夜赴冀 一次连夜跨省的爱心动献

□本报记者 王春霞

河南城建学院保卫处职工连立川,因患白血病在河北燕达医院接受造血干细胞移植手术,由于出血严重急需输注血小板救命。12月2日,消息传回我市,河南城建学院的青年志愿者、市无偿献血志愿者服务队的志愿者立即行动,星夜赶赴河北廊坊,跨省捐献血小板,谱写了一曲爱的赞歌。

献血志愿者急需血小板救命

几个月前,连立川被确诊为急性白血病,目前在河北燕达医院接受造血干细胞移植手术。连立川曾坚持多年无偿献血,还是中国造血干细胞库的志愿者(本报曾作报道)。连立川的妻子段路芳昨天在电话中告诉记者,连立川已进入造血干细胞移植程序,之前由于口腔、鼻腔出血严重,急需输注血小板,但当地缺血严重,一直输不上,而12月7日就是移植造血干细胞的日子。无奈之下,她才向丈夫所在单

位河南城建学院求助。

几十名志愿者报名救人

12月2日中午,收到消息的河南城建学院团委负责人一方面发动该校青年志愿者报名捐献,一方面向市无偿献血志愿者服务队求助。中午11时许,接到求助信息的服务队队长程相斌在鹰城血缘之家微信群里发布消息:“河南城建学院一名职工在河北住院,急需A型血小板。适合献的志愿者朋友请与我联系。明天安排去河北捐献。”

看到求助信息后,卫东区申楼小学的赵金娜、平顶山火车站的李豫生、平顶山广播电视台的杜志勇等A型血志愿者纷纷报名,请求前往捐献血小板,河南城建学院也有36名青年志愿者报名捐献。

5名志愿者连夜赴冀捐血小板

捐献血小板须符合一定的条件,这么多人去了如果不合格怎么办?程相斌当即向市中心血站请求技术



志愿者在河北廊坊市中心血站捐献血小板。微友供图

支持,对报名的志愿者进行筛查。

市中心血站有关负责人得知情况后,当即安排工作人员前往河南城建学院,对报名的36名志愿者进行血型筛选,最终筛选出10名。为了确保捐献成功,10名志愿者又来到市区平声爱心献血屋进行了血小板基数、转氨酶等项指标的筛查。

最终,市无偿献血志愿者服务队的赵金娜、李豫生和河南城建学

院的志愿者赵博、常晓东、霍佳卓等5人被选中。

在此过程中,平声爱心献血屋工作人员和程相斌一直陪着报名志愿者忙活至傍晚6时许。

当晚6时许,5名志愿者乘车赶往郑州转乘火车,半夜到达北京西站后,又乘车赶往河北廊坊市。

昨天凌晨1时58分,一直与志愿者保持联系的程相斌在微

信朋友圈中发出信息:“北上河北廊坊为连立川捐献A型血小板的五位志愿者,已于1点16分发回消息:平安到达。”

9时32分,程相斌再次发出消息:“为连立川捐献血小板的五位志愿者经检验全部合格进入采集血小板程序。”

近11时许,又有消息传来:“志愿者成功采集完毕,捐献了7个治疗量的血小板。”

.....

微友为志愿者点赞

程相斌通过微信发布志愿者前往捐献的整个过程,引起微友的热切关注,许多微友为志愿者的奉献精神点赞。

5名志愿者中,李豫生因血压升高而未能捐献,其余4名志愿者捐献了7个治疗量的血小板。昨天16时,5位志愿者完成爱心使命,乘上了返程的列车。

据了解,这是我市无偿献血志愿者服务队首次组织跨省捐献活动。

他们有了新轮椅

昨天,联盟路社区的工作人员在为51岁的下肢残疾人卢雪堂(右三)调校崭新的轮椅。

昨天是世界残疾人日,新华区残联和中兴路街道的工作人员为联盟路社区的5位残疾人送去了轮椅,让他们告别拐杖,出行更加方便。

本报记者 李英平 摄



海南“候鸟游” 报名遇冷

业内人士称,经济下行是主因

□记者 王春生

本报讯 寒冬将至,鹰城的天一天冷过一天。记者昨天从市区多家旅行社了解到,往年大受追捧的海南“候鸟游”报名异常冷清。不少旅行社从业人员称,海南“候鸟游”遇冷主要与目前的经济大气候有关。

据市区假日旅行社、风光旅行社、和平假期旅行社等多家旅行社负责人介绍,入冬以来,市区到南方休闲过冬的老年游客发送量很不理想。有些旅行社的负责人甚至坦言,对今年的“候鸟游”线路不抱太大希望。

“往年这时候,报名参团海南‘候鸟游’的大都二三十人了,但现在仅十来个人报名。”市区建设路上一家旅行社负责人王广伟说,海南游、云南游一直是部分老年游客的热门线路,但就目前的咨询量与发送游客量来看,今年的“候鸟游”市场确实不火。

对于海南“候鸟游”的报名情况,市区一旅行社负责人罗光豫说,今年的报名情况明显冷清得多,咨询者也少了很多。

最近几年,寒冬时节到温暖的海南小住的实惠海南“候鸟游”一经推出,曾大受我市部分老年人欢迎。

对于今年海南“候鸟游”报名情况遇冷现状,不少业内人士认为,这与目前的经济下行有很大关系。“经济形势不好,很多爱出游的老人开始捂钱袋子了。”罗光豫说。

家住市区曙光街39号院的李老先生的话印证了旅行社人士的分析。李老先生说,天气越来越冷了,往年这个时候,儿子都会把他送到海南住上一阵子。不过,今年儿子想让他再去海南时,他拒绝了。他说,现在经济不景气,不能给孩子们增加太多负担。

针对海南“候鸟游”遇冷,目前市区众多旅行社都在筹划各自的滑雪游、温泉游项目,以期在这些中短途线路上推出各自的特色产品并能有所斩获。

12306网站将对冒名账户停止线上服务

个人信息被抢注者可持身份证到车站窗口注销相关信息

□记者 王民峰

本报讯 记者昨天从我市铁路部门获悉,12306网站12月1日发布公告称,为保护广大旅客的合法权益,根据服务条款约定,该网站将对冒用他人信息的账户停止线上购票和线上退票、改签服务。

公告提醒,请用户直接登录12306网站或使用12306手机客

户端购票,不要通过第三方代购网站和手机客户端购票,避免因代购方冒用他人信息导致无法在网上办理退票、改签影响出行。用户也不要将个人信息提供给第三方网站和手机客户端,以免个人信息泄露带来风险。

据悉,此举主要是为了制止黄牛囤票、倒票等行为。2016年春运,铁路部门将进一步严格售

票管理,加大打击倒票力度;强化实名制售票,加强进站查验,切实做到票、证、人一致;铁路公安部门将严厉打击倒票行为;加大对火车票代售点的监督检查力度,严肃查处代售点违规收费、抢票、囤票、倒卖车票等行为;严格内部售票管理,对违反售票纪律的铁路职工,一律调离工作岗位,对涉嫌倒卖车票的,依法依规严肃处理

处;对因管理不善或者失职,造成本单位发生倒卖车票问题的,按照有关规定追究管理者责任。

如果遇到身份证信息被抢注的情况该怎么办?对此,12306客服人员表示,旅客可携带身份证原件前往车站窗口处理,如果确实被抢注,车站负责人会根据情况注销。然后,旅客可登录12306网站重新注册。

油价下调,加油!

12月2日上午,市区光明路加油站,工作人员在为车辆加油。

当天,我市成品油零售价格下调,93号汽油每升降低0.12元,从每升5.61元降至5.49元,调价执行时间为12

月1日24时。

据了解,2015年,我市成品油市场一共经历7次上调,12次下调,4次搁浅,涨跌互抵后,汽油价格累计下调670元/吨。

本报记者 禹舸 摄

